

La Cueva del Arco mejorará los accesos para incrementar la llegada de turistas

CIEZA

La actuación se enmarca en un plan que destinará más de 3 millones a la puesta en valor del patrimonio histórico, cultural y natural

CLAUDIO CABALLERO

Cieza quiere dar un gran salto en su desarrollo turístico a través de un ambicioso plan de sostenibilidad que contempla inversiones por valor de más de tres millones de euros. Este proyecto, que cuenta con financiación europea, tiene como objetivo principal poner en valor el patrimonio natural, cultural e histórico del municipio, además de fomentar un turismo más sostenible.

El Ayuntamiento ya trabaja para ajustar los trámites administrativos necesarios y garantizar que todas las actuaciones previstas puedan ejecutarse antes de 2027, fecha límite que establece la línea de financiación obtenida para el desarrollo de los trabajos previstos. Entre las actuaciones más destacadas, se encuentra la adecuación y mejora de los accesos a la Cueva del Arco. El objetivo fundamental de esta acción es promover y facilitar la llegada de visitantes al entorno y reforzar el enclave como activo turístico. La inversión prevista para actuar en la zona es de 200.000 euros. La Cueva del Arco es un conjunto de cavidades de diferente tamaño que se concentran en el paraje del Cañón de Almadenes. El arqueólogo Ignacio Martín Lerma está al frente de las excavaciones que se realizan en la zona. La importancia de los estudios realizados radica en la existencia de arte paleolítico en la cueva, hallazgo que se desveló en la década de los 90.

Además, la calidad y singularidad de los restos encontrados ha contribuido a conocer numerosos aspectos de los modos de vida y la organización que adoptaron los



Vista nocturna de la Cueva del Arco, en una imagen de archivo. PEDRO LUCAS

330.000 euros para renovar el alumbrado en las zonas turísticas

El plan también incluye la renovación del alumbrado en zonas turísticas, con una inversión de 330.000 euros. Esta medida contribuirá a mejorar la seguridad, la eficiencia energética y la estética de los espacios públicos. Para María

Turpín, los trabajos que se van a ejecutar «posicionarán Cieza como un destino turístico de primer nivel en el Sureste español». También enfatizó que «apostamos por un modelo de desarrollo sostenible, donde la conservación del entorno, la inclusión y la valorización del patrimonio van de la mano para atraer a un perfil de turista que sea más respetuoso, diverso y enriquecedor».

grupos humanos que habitaron este lugar hace miles de años. Recientemente, se hallaron restos de oso cavernario. Por otra parte, el plan municipal también contempla la mejora de los senderos del Cañón de Almadenes, un entorno que recibirá una inversión de 20.000 euros. Además, se llevará a cabo la rehabilitación energética de la Casa de las Artes, así como la renovación de la señalética turística «para hacerla más moderna, clara e inclusiva», explicó la concejala de Turismo, María Turpín, quien detalló que el

presupuesto de esta acción es de 285.000 euros para facilitar la orientación de los visitantes y mejorar la imagen de la ciudad.

Museo de Siyâsa

También está prevista la mejora de espacios culturales clave como el Museo de Siyâsa y la oficina de turismo. El primero tendrá una inyección de 140.000 euros, que permitirán rehabilitar el inmueble, y la segunda será reformada gracias a una inversión de 85.000 euros. La intención del Consistorio es «enriquecer la experiencia

de quienes visitan la ciudad», indicó. Otra línea de actuación del proyecto es la relativa a la recuperación del bosque de ribera y la consolidación de la senda fluvial en el entorno del Segura. También se ejecutará la rehabilitación de la Casa de la Encomienda, uno de los edificios históricos más emblemáticos de Cieza.

Con una dotación de 200.000 euros, en este inmueble, que es el de mayor antigüedad de todos los que se conservan en la ciudad, se va a hacer, por primera vez, un estudio histórico, arquitectónico y arqueológico «que permitirá saber el estado del edificio, para después poder consolidarlo y hacerlo visitable para que ciezanos y turistas conozcan lo que fue el principio de nuestra ciudad», detalló la concejala. En cuanto a infraestructuras, la Casa de las Artes y de la Música se beneficiará de una rehabilitación energética gracias a una inversión de otros 200.000 euros, lo que permitirá reducir el consumo de electricidad y mejorar la sostenibilidad del inmueble.

Adjudican cuatro obras para reparar los daños que causó la dana del año pasado

MOLINA DE SEGURA

LA VERDAD

El alcalde de Molina de Segura, José Ángel Alfonso, informó ayer de que la Junta de Gobierno aprobó cuatro proyectos para reparar los daños que causó en la ciudad la dana que tuvo lugar entre el 10 y el 12 junio del año pasado, cuando las fuertes tormentas registradas causaron desperfectos por valor de 6,2 millones, según estimó el Ayuntamiento, que solicitó al Gobierno central la declaración de zona catastrófica. Los proyectos aprobados suponen una inversión de 145.000 euros y se desarrollarán en los caminos del Barranco, la Hijueta, Huerta de Abajo (al lado del Soto de los Álamos), Los Bernales y la calle Jardinera, en la pedanía de Los Valientes.

El primer edil recordó que estas actuaciones se unen a la que el Consistorio ejecutó en el paseo de la Ribera de Molina, donde se invirtieron cerca de 40.000 euros. El concejal de Vía Pública, Sergio Bernal, señaló que el Ayuntamiento está sufragando, de forma íntegra, estas actuaciones «a la espera de poder recibir hasta el 50% de subvención por parte del Gobierno central».

Al respecto, el alcalde señaló que «trabajamos para solucionar lo más rápidamente posible los problemas originados por la dana, a pesar de que el Ministerio todavía no ha procedido a resolver las ayudas por los daños». Las fuertes lluvias registradas en junio de 2024 provocaron el desbordamiento de ramblas, colectores de saneamiento, inundaciones y arrastres. Las precipitaciones alcanzaron los 45 litros por metro cuadrado en algunos puntos de Molina, lo que provocó inundaciones en las zonas próximas a las ramblas.

Carmen María Fernández entra como edil del PP y ocupa la vacante del exalcalde Buendía

ALCANTARILLA

A. GÓMEZ

Carmen María Fernández tomó ayer posesión del acta de edil en la sesión del Pleno que se celebró en el Ayuntamiento de Alcantarilla. La concejala se une al equipo del PP y ocupa la vacante que dejó el exalcalde Joaquín Buen-

día, quien renunció hace un mes para asumir la gerencia de Esamur, tras completar un periodo de 10 años como regidor.

Fernández ocupó el puesto 14 en la lista con la que el PP concurre en Alcantarilla a las últimas elecciones municipales, donde logró la mayoría absoluta y alcanzó los 13 representantes. La con-

cejala cumple hoy 33 años. Es técnico superior en administración y finanzas. Trabaja en el sector hotelero como administrativa contable en el clúster empresarial que tiene en Murcia el Grupo Barceló. Ha trabajado ocho años en los servicios de administración y finanzas de varias empresas. Según declaró, su experiencia pro-

fesional le ha aportado «una sólida base en gestión económica, contabilidad, atención administrativa y control financiero». En el plano político, presidió, entre 2016 y 2023, Nuevas Generaciones en Alcan-



Carmen María Fernández

tarilla. También fue secretaria general de los jóvenes populares a nivel regional entre 2019 y 2021. De esta etapa, destacó que «me responsabilicé de la gestión interna, la planificación estratégica y el impulso de iniciativas en el ámbito juvenil a nivel regional».

También enfatizó que «estas experiencias me aportaron conocimiento en competencias como el liderazgo y la gestión de equipos».

Por otra parte, en la sesión plenaria se aprobaron los festivales locales de 2026. Uno será el 29 de mayo, día de la festividad de la Virgen de la Salud, Patrona del municipio. El otro festivo local será el 15 de septiembre, cuando tendrá lugar la romería de la Virgen de la Fuensanta.